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για την επέτειο της 3ης Σεπτέμβρη

Στη διαδρομή των λαών, των παρατάξεων, των κομμάτων και των ανθρώπων 

υπάρχουν οριακές στιγμές. Πάντα υπάρχουν ορόσημα, που αντέχουν στο χρόνο, 

που έχουν μια διαχρονική δύναμη και αξία. Ένα τέτοιο ορόσημο σηματοδοτεί η 

διακήρυξη της 3ης Σεπτέμβρη που αποτελεί την ληξιαρχική πράξη γεννήσεως του 
ΠΑΣΟΚ.

Η 3η του Σεπτέμβρη έχει ισχυρό ιστορικό συμβολισμό γιατί συνδέεται με την 

ιστορική πρωτοβουλία του Ανδρέα Παπανδρέου να δώσει μια αυτόνομη ιδεολογική, 

πολιτική και προγραμματική έκφραση σε ένα υπαρκτό ριζοσπαστισμό της κοινωνίας 

μας σε μια ελπιδοφόρα κοινωνική και πολιτική πλειοψηφία.

Μέσα σε δύσκολες ιστορικές συγκυρίες το ΠΑΣΟΚ έδωσε ένα νέο όραμα και μια 

σύγχρονη και νικηφόρα προοπτική στη μεγάλη δημοκρατική προοδευτική 

παράταξη.

Πέτυχε να δημιουργήσει έναν κοινό τόπο αναφοράς και προοπτικής για να 

μπορέσουν οι πιο ζωντανές και δημιουργικές δυνάμεις του λαού μας να 

συνδημιουργήσουν μια νέα εποχή για την Ελλάδα. Για να αναδειχτούν στο 

προσκήνιο οι εργαζόμενοι, οι μισθωτοί, οι αγρότες, οι μικρομεσαίοι, οι νέοι, οι 

γυναίκες και οι επιστήμονες, οι αδύναμοι, οι αποκλεισμένοι, οι εκτός των τειχών, οι 
μη προνομιούχοι Έλληνες.

Αδιαμφισβήτητα το ΠΑΣΟΚ ως ένα πατριωτικό σύγχρονο δημοκρατικό 
σοσιαλιστικό Κίνημα με Ευρωπαϊκό προσανατολισμό και με τον Ανδρέα 

Παπανδρέου και με τον Κώστα Σημίτη σε μια διαδρομή 28 χρόνων έχει αφήσει τα 
θετικά αποτυπώματά του στην πορεία της Ελλάδας, στην θετική εξέλιξη και την
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εμβάθυνση της Δημοκρατίας στην πρόοδο της κοινωνίας μας, στους ορίζοντες 
ζωής και στις ευκαιρίες ζωής, όλων των Ελλήνων.

Από την Μεταπολίτευση του 1974 έως σήμερα, με πανεθνική και παλλαϊκή 

προσπάθεια η Ελλάδα άλλαξε, η Ελλάδα αλλάζει μέσα σε πρωτόγνωρες συνθήκες 

δημοκρατίας με την κατοχύρωση των ατομικών και συλλογικών ελευθεριών και 

δικαιωμάτων όλων των Ελλήνων χωρίς διακρίσεις και δίχως διχασμούς.

Σήμερα η Ελλάδα αλλάζει έχοντας σιγουριά και αυτοπεποίθηση και αισιοδοξία για 

το παρόν και το μέλλον της.

Το ΠΑΣΟΚ είναι άρρηκτα δεμένο με όλες τις σημαντικές αλλαγές και 

μεταρρυθμίσεις, εκσυγχρονισμούς και με όλα τα δημοκρατικά, οικονομικά, 

κοινωνικά εθνικά κεκτημένα των Ελλήνων και την ανάπτυξη.

Η συμβολή του ήταν και παραμένει ουσιαστική, θετική και ξεχωριστή, ανεξάρτητα 

από τις όποιες αδυναμίες ή τα λάθη του, που ήταν φυσικό να εγγραφούν σ’ αυτή 

την πολύχρονη προσπάθεια των αγώνων , των δημιουργικών προσπαθειών και 

των αποτελεσμάτων με όλα τα θετικά δείγματα γραφής : στην ισχύ, το κύρος, στην 

ασφάλεια της χώρας, στην ομοψυχία του Ελληνισμού, στο βάθεμα της Δημοκρατίας 

στην οικονομική ανάπτυξη, στην κοινωνική πρόοδο, στην παιδεία, την υγεία, το 

κοινωνικό κράτος, στην κοινωνική δικαιοσύνη και αλληλεγγύη, στην ποιότητα ζωής, 

στην ισότητα των 2 φύλων, στα δικαιώματα και τις προοπτικές της νέας γενιάς, στην 

ισόρροπη ανάπτυξη των περιφερειών με ενίσχυση των θεσμών της Αυτοδιοίκησης, 

του Δημοκρατικού Προγραμματισμού και της λαϊκής συμμετοχής.

Το ΠΑΣΟΚ ως σύγχρονο σοσιαλιστικό Κίνημα έχοντας την ευθύνη της 

διακυβέρνησης της Χώρας, αξιολογείται και κρίνεται από τους πολίτες καθημερινά 

για τα οράματά του, το δημιουργικό έργο, για τα προγράμματα, για τις ιδέες, για τις 

ευαισθησίες και τις προτάσεις του.

Σήμερα η Ελλάδα βρίσκεται με το σπαθί της στη ισχυρή ομάδα των περισσότερων 

ανεπτυγμένων κρατών της υφηλίου.

Η Ελλάδα είναι πλέον μια ισχυρή χώρα με εύρωστη οικονομία, με κύρος και 
διεθνή αναγνώριση με στέρεα δημοκρατία.

Το ΠΑΣΟΚ έχει όραμα και σχέδιο να ανταποκριθεί στις προκλήσεις και τις 

ανάγκες που προκύπτουν από τη παγκοσμιοποίηση της αγοράς, την ενοποίηση της 

Ευρώπης, την εκρηκτική ανάπτυξη τεχνολογίας και τις ανακατατάξεις σε διεθνές 
επίπεδο.
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Το ΠΑΣΟΚ στον 21° αιώνα για να μη μετεξελιχθεί σε μια παραδοσιακή και 

κατεστημένη πολιτική δύναμη, οφείλει να αναμετράται καθημερινά με το μέλλον 

δίνοντας θετικές απαντήσεις στα προβλήματα του καιρού μας, στις προκλήσεις της 
εποχής μας.

Οφείλει να είναι όπως πάντα ζωντανό, ανανεωμένο, δημιουργικό, για να εκφράζει 

ένα σύγχρονο ρεύμα πολιτικής και κοινωνικής πλειοψηφίας, να εγγυάται τις 

κατακτήσεις των Ελλήνων, και να εκφράζει τις αγωνίες, τις προσδοκίες και τις 

ελπίδες των Ελλήνων και κυρίως των νέων γενιών.

Οφείλει με την τόλμη, την αποφασιστικότητα και τη θετική υπέρβασή του να είναι 

ένα κίνημα πολιτικής πρωτοβουλίας, ένα κίνημα κοινωνικών και εναλλακτικών 

παρεμβάσεων.

Σήμερα, στην 28η επέτειο της ίδρυσής του Κινήματος μας, προχωρούμε σταθερά 

σ’ αυτό το δρόμο, με σύγχρονο όραμα και προοπτική, ανανεώνοντας τις δεσμεύσεις 

μας απέναντι στον ελληνικό λαό για μια Ελλάδα της προόδου, της ανάπτυξης και 
της δημιουργίας για μια ανοιχτή σύγχρονη και δημοκρατική κοινωνία με συνοχή 

αλληλεγγύη, δικαιοσύνη και ανθρωπιά.
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